

# 乡村行 看振兴 | 泾源县兴盛乡：冷凉蔬菜

## 种植让群众致富更有“奔头”

小小菜篮子，民生大文章。近年来，泾源县兴盛乡坚持把种植蔬菜作为发展农业现代化、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重中之重，同时紧盯“农业增效、农民增收”目标任务，依托资源优势，大力发展战略性新兴产业，为群众增收致富开辟了新渠道，让群众致富更有了“奔头”。



走进蔬菜基地，首先映入眼帘的是一垄垄整齐排列的萝卜，翠绿的叶子在微风中轻轻摇曳，仿佛在向人们展示着它们旺盛的生命力。菜农们穿梭其中，仔细查看萝卜的叶片颜色、根茎粗细，脸上洋溢着期待的笑容，仿佛已经预见到了丰收时的场景。

一位经验丰富的菜农告诉记者：“今年的萝卜种植得很

顺利，目前来看，长势良好，肯定能有个好收成。”除萝卜之外，蔬菜基地里的其他蔬菜也不甘示弱。瞧，那西蓝花宛如一朵朵绿色的云彩，挨挨挤挤地簇拥在一起，颗颗白菜白绿相间，整齐地排列着，而那些辣椒，红的似火，鲜艳夺目，



绿的如宝石，晶莹剔透，弯弯的挂在枝头，这里的每一寸土地都被充分利用，生怕有丝毫的闲置与浪费。每一株蔬菜都在尽情地生长，它们努力伸展着枝叶，展示着蓬勃的生命力。



兴盛乡农业综合服务中心主任张宏兵告诉记者：“为进一步优化产业结构，今年乡上种植冷凉蔬菜面积大概 2500 余亩，蔬菜 1400 亩。增加萝卜种植面积 800 亩，萝卜亩产量大概在 8000 到 10000 斤，保底价一斤 3 毛钱，预计亩均产值在 3000 元以上，带动村集体增收在 10 万元左右，农户通过务工、土地入股分红增加收入，户均增收在 300 左右。”

据张宏兵介绍，发展蔬菜产业三年以来，他们蔬菜亩均产值不太稳定，为了壮大村集体经济，带动农户增收，今年他们跟灵武一家种植企业签订了技术指导种植销售合同，他们负责种植企业负责回收，为了让萝卜可以更好的销往全国各地甚至海外，还新建了萝卜清洗冷藏车间，而第一批萝卜预计 7 月 15 号经过清洗、包装、装车之后就可以发出。

产业兴则乡村兴，产业旺则乡村旺。今年来，兴盛乡在逐步实现冷凉果蔬全产业链一体化发展、推动全乡蔬菜种植产业发展、破解产业发展瓶颈、为全乡蔬菜产业丰产丰收奠定坚实基础的同时将把推动产业发展提质增效、促进群众增收致富作为出发点和落脚点，继续大力发展战略特色种植产业，持续做大产业规模，优化产业结构，助力农业增效、农民增收。（图文来源：泾源县融媒体中心）